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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

Jazyk a styl časopisu Sestra 
téma 

 

 

Předkládaná diplomová práce Lucie Mužíkové se zaměřuje na jazykovou a stylovou 

analýzu odborného časopisu Sestra. Toto periodikum je primárně určeno zdravotním sestrám 

a nelékařským pracovníkům ve zdravotnických zařízeních. 

Celá práce je přehledně rozdělena do třech velkých kapitol. V první, teoretické části, 

diplomantka prezentuje názory předních českých lingvistů na jednotlivé funkční styly. Opírá 

se především o následující stylistické publikace: Česká stylistika (1992) od J. V. Bečky, 

Současná stylistika (2008) od M. Čechové a kol. a Příruční mluvnice češtiny (2003).  

Praktickou část diplomantka vhodně rozdělila na tři menší části. V první se podrobně 

věnuje již zmíněnému časopisu Sestra. Autorka jej představuje nejenom v obecné rovině, ale 

zároveň připomíná jeho proměnu od prvopočátku až do současnosti (všímá si jak grafických, 

tak i tematických změn). V druhé se zaměřila na postihnutí těch funkčních stylů, které mají 

v časopise zastoupení. Podle očekávání je největší prostor věnován odbornému funkčnímu 

stylu. Praktický výzkum je uzavřen jazykovou analýzou vybraných komunikátů. Diplomantka 

se zaměřila na oblast hláskosloví, tvarosloví a lexika. Zajímavý by mohl být i rozbor 

syntaktických prostředků. Velmi kladně hodnotím část o frazeologii, která dokazuje, že i 

v odborných periodikách nacházejí frazeologické prostředky stále větší uplatnění. 

Výzkumná část je založena na informacích získaných dotazníkovou metodou. 

Výsledky jsou přehledně zobrazeny ve výsečových grafech. 

 



Diplomovou práci Lucie Mužíkové hodnotím jako velmi zdařilou. Má přehledné 

uspořádání, je psána kultivovaným jazykem, svým rozsahem i obsahem odpovídá nárokům 

kladeným na diplomovou práci. Práci samozřejmě doporučuji k obhajobě. 

 

 

 

        

 

 

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně 
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             podpis recenzenta diplomové práce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

V Českých Budějovicích dne 4. června 2012 

 

 

 

 

 

Stupeň klasifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 

 

 

*) Nehodící se škrtněte 


